

射阳老警崔金龙集中隔离点的坚守

□通讯员 袁祥梅 徐红丽 记者 郭敬雷 文/图



▲崔金龙与巡特警队员巡查隔离点外围环境。

“请1号楼521的同志，戴好口罩到门口取饭。”4月19日中午，射阳县公安局民警崔金龙通过广播，温和地提醒隔离的群众。崔金龙是一名从警35年，即将退休的老警察。虽然是退居二线的民警，但他和战友们不间断地守在隔离点监控室，常态化巡查隔离点及周边环境，及时处置异常。

“这是3号楼315室的同志家属送来的换洗衣物，请你们送一下。”当天上午，崔金龙边说边把隔离人员家属送来的物资打包、注明房号，交到医护人员的手中。“隔离点和健康驿站特别需要工作经验丰富的老同志，崔金龙是主动请战的，我们考虑到他从警30多年都在基层所队工作，又当过派出所教导员，特别擅长做群众工作，就同意了他的请求。”射阳县公安局相关工作负责人告诉记者。

抗击疫情是一场持久战，集中隔离点更是一个特殊的“阵地”。工作中，偶尔也会遇到群众因为情绪紧张，出现不理解、不支持的行为。每个人都有自己的特殊情况，这些都是可以理解的，重要的是要及时出面解决。在隔离点工作期间，崔金龙主动加入隔离人员微信交流群，平时给隔离人员宣讲涉疫法律、防疫知识，回应群众求助，对接咨询师为隔离群众做心理疏导。做每一项工作都一丝不苟、准确无误。

“大家都不容易。隔离群众的紧张是可以理解的，医护人员的工作压力更大。”崔金龙认为民警就是一个缓冲剂、调和剂、粘合剂，帮助大家缓解情绪、互相理解、形成合力。他在巡特警队员的支持下，各项工作开展得有条不紊。特别令他欣慰的是，大家都有一个共同的目标，就是战胜疫情。



▲崔金龙与7岁的外孙微信视频。

隔离群众相信政府，也特别配合防疫工作。

每天晚饭前后，崔金龙都会与7岁的外孙微信视频，这也是他每天最快乐的时候，当外孙在视频那头甜甜地叫上一声“爷爷”时，老崔疲惫的脸上顿时乐开了花。在隔离点执勤登记簿上，记者看到：崔金龙一年365天，有300天在隔离点值守。当被问到有什么困难时，崔金龙总是笑着说，高速路卡口、流调溯源……公安防疫工作没有一件是轻松的事。在隔离点执守虽然辛苦，但作为有38年党龄的老同志，崔金龙认为做好防疫工作是应该的，也是必须的。

崔金龙还告诉记者，公安民警克服困难坚守在防疫一线的同志还有很多：仅隔离点，就有心脏冠脉支架植入半年多就坚守岗位的老所长李柏杨，还有家里小孩刚会喊爸爸，回去孩子可能就不认识他的巡特警队员黄鑫……

“救”在身边 守护校园平安

盐城晚报讯 “希望参训学员们在培训中严格遵守培训纪律，认真学习，掌握应急救护知识和技能，做到学有所成、学以致用，全面构筑‘人人能自救，人人能互救’的保护网。”为进一步加强校园应急管理工作，提高教职工防灾避险和自救互救技能，普及应急救护知识，4月19日，市红十字会到市区新都路小学为部分教职员和学生共73人开展救护培训。

培训老师从红十字运动知识、应急救护理论到心肺复苏操作、AED的使用和气道异物梗阻等内容开展讲解演示，学员们用心聆听并积极参与互动，踊跃进行实践操作。参加培训的43名教职工通过培训，经考核成为合



格的救护员；30名同学也学到了相应的急救知识。

本次培训，丰富了教职工、学生的急救知识，增强了大家的安全防范意识，提高了对意外事故的处理能力和自救互救技能。记者 陆荣春 文/图

抗疫“夫妻档”并肩演绎“别样浪漫”

盐城晚报讯 有一种安全叫“双倍坚守”，有一种伉俪叫“抗疫夫妻档”，有一种浪漫叫“与你并肩作战”。在射阳县就有这样一对“抗疫夫妻档”，他们手牵手、肩并肩、心连心，同心抗疫、互相配合，舍下家庭小爱，怀揣家国大爱，携手奋战在疫情防控第一线，成为“疫”线一道别样的“浪漫风景线”。

4月15日下午，射阳县司法局招募志愿者到陈洋高速路卡口参加疫情防控工作。入党积极分子、合德司法所一级科员朱恒敬听到消息后，不但第一个报名，而且还叫上妻子顾俊一起报名，顾俊在射阳县新城实验幼儿园工作。他们是一对萌娃的爸妈。

“我们都是入党积极分子，在这危急时刻，我们更要听党话、跟党走，以一名合格党员的标准来严格要求自己，为打赢疫情防控阻击战做出自己的贡献！”当晚，他们就义无反顾地投入到志愿服务工作中去。善解人意的双方父母做好他们的后盾，主动承担起照料孩子的责

任。

他们夫妻一到陈洋高速路卡口，和带班领导简单沟通后，就迅速进入工作状态。由顾俊负责对高速路口驶来的小客车进行信息登记及申报，朱恒敬负责紧接着下一步引导外来人员做好核酸检测，通知镇（区）进行报备并与镇（区）仔细核对信息后进行人员交接。

除此之外，他们夫妻二人还要同时负责整个信息组每天工作信息收集、汇总和上报，经常要连夜整理检查相关材料。连日来，在卡口工作期间，朱恒敬和顾俊在一天中有十几个小时都要穿着基本不透气的防护服，与外地回来的人员进行接触并仔细核对信息，口罩戴在脸上被勒出了红印，在闷热的信息登记车中，汗水湿透了他们的衣衫，但夫妻俩没有一句怨言。

“夫妻齐心，其利断金！”在这场没有硝烟的疫情阻击战中，朱恒敬、顾俊这对抗疫“夫妻档”，做“最美逆行者”，画出了“最美同心圆”。

陈建建 张建忠 记者 陆荣春

携手同心 共克时艰 捐赠防疫物资助力基层战“疫”



志愿者将物资分发给乡镇代表。

盐城晚报讯 4月19日上午，东台市民政局、慈善基金会、东台市心连心志愿者协会联合举行“携手抗疫 共克时艰”抗疫防疫物资捐赠仪式。东台市心连心志愿者协会捐赠

的价值21.55万元的隔离服、口罩和爱心企业江苏华源医疗科技股份有限公司捐赠的40万只乳胶手套，将分发到东台各镇（区）及邮政管理局等18家单位，用于基层抗疫防疫。

19日一大早，60多名志愿者来到东台市心连心志愿者协会门前广场，将整箱的隔离服、口罩等防疫物资搬运出来放整齐。简短的捐赠仪式结束后，各镇（区）和邮政管理局代表将捐赠物资分别搬到各自车辆上，运到基层卡点，助力抗疫防疫。

收到捐赠物资的镇区代表高兴地说：“这些防疫物资数量多、品种齐，都是他们急需的防护用品。”

东镇接受捐赠的代表周诗民边搬运边说：“这批防疫物资都将第一时间发给卡口值勤人员以及镇里奋战在一线的工作人员，缓解基层抗疫压力。”

“基层抗疫人员很辛苦，希望尽我们的绵薄之力，通过这次捐赠给他们送去关爱。”东台市心连心志愿者协会会长刘浩平告诉记者，在疫情形势依旧严峻的当下，作为一家5A级公益组织理应有所担当，协会积极响应政府号召，3月中旬以来，先后参与了社区组织的信息筛查、街头防疫宣传、国道卡口慰问等多项抗疫活动。在本次捐赠物资活动中，协会上下齐心协力，志愿者会员争相捐款捐物，最终用善款购买了8500件隔离服、20万只口罩等防护用品，总价值21.55万元，用于东台乡镇基层防疫一线。

乔亚峰 记者 宋晓华 文/图